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Introducerea Educației Teatrale în licee reprezintă reușita 

demersurilor susținute de UNATC 

  

Universitatea Națională de Artă Teatrală și Cinematografică 

„I.L.Caragiale” din București salută cu bucurie și entuziasm introducerea 

publică a Educației Teatrale în planul-cadru pentru învățământul liceal, clasa 

a XI-a indiferent de profil. Aceasta realizare reflectă eforturile constante și 

susținute ale instituției de a promova importanța educației prin artă în 

formarea tinerilor - ORDIN nr. 4.350/2025 privind aprobarea planurilor-cadru 

pentru învățământul liceal cu frecvență zi, anexa 15. 

Astăzi, 8 iulie, în ultima și cea mai semnificativă zi a Galei Absolvenților 

UNATC 2025 (30 iunie – 8 iulie), marcăm nu doar ceremonia de absolvire și 

decernarea premiilor pentru cei mai valoroși tineri artiști, ci și o realizare majoră 

pentru educația artistică din România: introducerea oficială a Educației 

Teatrale ca disciplină obligatorie în învățământul liceal. Alegem să 

anunțăm această reușită în această zi simbolică, ca o recunoaștere a 

angajamentului nostru față de viitorul educației prin artă. 

În februarie 2025, UNATC a inițiat o amplă campanie publică sub titlul 

„Susține și tu Educația Teatrală și disciplina ARTE!”, un demers strategic 

desfășurat în parteneriat cu toate universitățile și facultățile din România care 
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includ programe de Teatru și Artele Spectacolului, reunite în cadrul 

Consorțiului ARTE. 

Campania a susținut activ includerea Educației Teatrale în cadrul noii 

discipline obligatorii „Arte”, alături de Educația Muzicală și Educația Vizuală, 

asigurând astfel recunoașterea egală a celor trei componente artistice în 

învățământul liceal. Totodată, această includere creează premisele necesare 

pentru ca absolvenții facultăților de profil să poată accede la titularizare în 

învățământul preuniversitar, în condițiile prevăzute de lege. Predarea 

noțiunilor de Teatru și Artele Spectacolului va reveni exclusiv specialiștilor 

formați în acest domeniu. 

Campania inițiată de UNATC a generat un val larg de sprijin, adunând în 

jurul său studenți, profesori, elevi de liceu, părinți, dar și numeroase 

personalități publice. Le mulțumim tuturor celor care și-au făcut auzită vocea 

– fiecare gest de susținere a contat decisiv. 

Un gând aparte de gratitudine publică merge către Ministerul Educației, 

fără de care sprijin acest demers nu ar fi avut succes. 

Menționăm faptul că la evenimentul de deschidere a anului universitar 

2020-2021, desfășurat la Ateneul Român, a fost anunțată introducerea 

disciplinei teatru ca materie opțională în școli. Ministerul Educației a aprobat 

ca elevii să studieze la clasele a III-a și a IV-a disciplina „Eu și scena”, la clasele a 

VI-a și a VII-a disciplina „Teatrul și noi”, la clasele a X-a și a XI-a disciplina 

„Laboratorul de teatru”. 

Din registrul prezenței teatrului în comunitate, UNATC are în desfășurare 

importante proiecte pilot anuale, cu impact semnificativ.  

UNATC Junior este un proiect demarat în toamna anului 2016 de către 

studenții și profesorii din cadrul Master Pedagogie Teatrală, Facultatea de 



Teatru, UNATC, cu finanțare din partea Ministerului Educației, prin Fondul de 

Dezvoltare Instituțională (CNFIS-FDI-2016-0117). Scopul proiectului UNATC 

Junior este promovarea utilizării metodelor specifice teatrului în învățământul 

preuniversitar, precum și susținerea necesității implementării teatrului în orele 

de dezvoltare personală din programa școlară. 

„Caravana UNATC pentru diaspora și românii de pretutindeni”, 

constituie un program organizat începând cu anul 2022, de către Universitatea 

Națională de Artă Teatrală și Cinematografică ”I.L. Caragiale”, sub patronajul 

Administrației Prezidențiale și sprijinit de către Ministerul Educației din 

România. Proiectul Caravana UNATC pentru Diaspora Românii de Pretutindeni 

este dezvoltat sub forma unei platforme itinerante de practică studențească, 

incluziune socială și promovare artistică a limbii și culturii române în 

comunitățile românești din străinătate – cu precădere în școli și licee unde 

învață elevi români.  

Din anul 2024, proiectul itinerant „Teatru pentru BAC” este realizat de 

Masteratul de Pedagogie teatrală (UNATC București, Departamentul de 

Actorie) pentru a sprijini elevii de liceu, care urmează să susțină examenul de 

Bacalaureat, prin dramatizarea și punerea în scenă a textelor care fac parte din 

programa obligatorie, plecând de la premisa că teatrul poate îmbunătăți 

literația prin stimularea gândirii critice. Proiectul se desfășoară și în prezent și 

are un impact semnificativ în rândul elevilor de liceu. Spectacolele de teatru 

sunt prezentate în licee din județe din toată țara, precum: Harghita, Vrancea, 

Constanța, Prahova, Neamț, Maramureș, Brăila, Cluj-Napoca, Sibiu, Curtea de 

Argeș etc.  

UNATC își reafirmă angajamentul față de promovarea educației prin 

artă ca pilon esențial al dezvoltării umane și sociale. Vom continua să 

sprijinim inițiativele care contribuie la consolidarea unei educații culturale 

de calitate, accesibilă și relevantă pentru tânăra generație. Introducerea 



Educației Teatrale în învățământul liceal reprezintă un pas important în 

această direcție. 
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